

Секретарю Центрального Комитета Коммунистической партии Литвы

Тов. СНЕЧКУС.

Подлежит возвращению  
в ОС ЦК КП Литвы  
№ 748  
19 "июня" 1955 г.

Сообщаем, что на территории Вильского района несмотря на принятие нами мер продолжается деятельность националистического подполья и его вооруженных бандитов.

Нашим письмом № 3 от 25 мая-1955 года и в постановлении бюро Райкома партии от 1го июня 1955 года протокол № 12 изложено ряд фактов о проявлении нацподполья и вооруженных бандитов, как убийства колхозного актива, поджоги общественных построек колхозов, запугивание колхозников, кроме того 22 мая- 1955 года /это было в субботу на воскресенье / рано утром в колхозе "Митува" " вооруженных два бандита напали на тракториста т. Буткуса, напугали его и пригрозили что-бы он ночами и воскресными днями не работал.

Ночью с 5го на 6е июня 1955 года в колхозе " Митува" три вооруженных бандита напали на заведующего фермой крупного рогатого скота тов. Бакутис. Самого Бакутиса бандиты незахватили, он через окно успел убежать, тогда бандиты забрали у него кастюм и другие домашние вещи и угрожали с Бакутисом расправится другой раз, за то что он построил себе жилой дом на колхозном поселке.

29го июня-1955 года в колхозе им. Пятрас Цвирка /был день святого Пятраса / обстреляли с леса трактористов т.т. Запольскис Казис и Герулайтиса Бронюса, которые работали на тракторе СХТЗ возле леса.

В этот-же самый день по паказанию колхозницы колхоза " Армена" Паташене Она три вооруженных бандита захватили возле леса работающего тракториста тов. Скридла, водили его в лес, угрожали растrellом, в результате чего он сошел с ума и в настоящее время находится в психиатрической больнице в г. Каунас.

4го июля 1955 года бандит Бартушас заходил к своему связисту колхознику колхоза им. Каролис Пожела Довидайтис Пятрас, которому заявил, что он приложит все усилия и убьет секретаря Райкома КП Лит. по Середжской зоне МТС тов. Калвайтиса.

На территории района в настоящее время ходят 5 вооруженных бандита, которые терроризируют населения, угрожают активу-это все снижает активность людей, мешает проводить сельско-хозяйственные работы.

Комитет Госбезопасности при Совете Министров Литовской ССР не принимает должных мер для ликвидации бандитов и не реагирует на наши законные требования. Решением бюро Райкома партии от 1го июня 1955 года ставился вопрос перед Комитетом Госбезопасности при Совете Министров Литовской ССР о том, что при данной обстановке существующие штаты уполномоченного КГБ при Совете Министров Литовской ССР по Вилькийскому району недостаточные для обеспечение успешной оперативной работы и ликвидации вооруженных бандитов.

Мы так-же ставили вопрос, что оперуполномоченный тов. Пикелис не справляется с работой и просили председателя КГБ при Совете Министров Литовской ССР тов. Ляудис в ближайшее время заменить т. Пикелис другим более опытным работником.

Ни на одну нашу просьбу тов. Ляудис не обратил внимания и все остается по старому, люди в районе по ликвидации нацподполья и бандитов работают неспособные, их работа ни каких результатов до сих пор не дает.

Для улучшения работы и достижение результатов по ликвидации нацподполья и вооруженных бандитов есть необходимость увеличить штаты оперативных работников уполномоченного КГБ при Совете Министров Литовской ССР по Вилькийскому району, заменить оперуполномоченного Пикелис и старшего оперуполномоченного т. Новикова другими более способными работниками, поскольку т.т. Пикелис и Новиков работают без инициативы и не имеют подхода к людям, больше стараются соблюдать восмичасовый рабочий день, чем бывать в деревне и заниматься с людьми

Так-же есть необходимость, чтобы КГБ при Совете Министров Литовской ССР усилил контроль за работой районных работников госбезопасности и больше оказывал практической помощи по ликвидации нацподполья и вооруженных бандитов.

В связи с выше изложенным просим Вас воздействовать на председателя КГБ при Совете Министров Литовской ССР тов. Ляудис чтобы он реогировал на наши законные требования и принял неотложные меры для оказания нам необходимой помощи по ликвидации нацподполья и вооруженных бандитов.

Секретарь  
Вилькийского Райкома КП Литвы  
16/УП-1955г.

Отп. в 2х экз.  
1й в ЦК КП Литвы  
2й в дело

Отп. Р. К.

Белнускас /